LISTA DE EXERCÍCIOS 2 - ECONOMIA DO SETOR PÚBLICO

(1º. SEMESTRE DE 2017)

1) Quais dos fatos a abaixo expostos é provável de impor um pequeno peso morto na economia. Justifique.

A) Tributação sobre a terra.

B) Subsídio para computadores pessoais.

C) Tributo sobre lucro de monopólio.

2) Se a poupança não responde à alteração da taxa de juros, significa isso que não existe peso morto associado com a tributação da renda juros? Justifique.

3)  “Aqueles que pagam o imposto podem não ser aqueles que suportam a carga tributária”. Explique essa afirmação e dê um exemplo onde essa distinção é importante.

4) De que forma a taxação da renda juros afeta a decisão de poupança? Uma elevação da tributação da renda juros reduz a poupança? Explique.

5)  Por que a tributação nacional de imóveis é pelo menos parcialmente suportada pelos detentores de todas as formas de capital, independentemente do tipo de uso desse capital?
6) Quem suporta um tributo geral sobre a riqueza quando a elasticidade juros da oferta de poupança é zero? Por que a incidência desse imposto é provável ser progressiva?
7) Explique porque um tributo geral sobre o consumo deveria ter alíquota maior do que um tributo geral sobre a renda para que os dois impostos gerem a mesma receita tributária?   
8) Explique e mostre graficamente porque um tributo geral sobre o consumo, o qual substitua um tributo geral sobre a renda e gere a mesma receita tributária, reduziria a perda de eficiência no mercado de capital, mas aumenta a ineficiência no mercado de trabalho e, inclusive, pode aumentar a ineficiência geral em relação àquela vigente com a tributação da renda?
9) Sob quais circunstâncias a carga total de um imposto é suportada pelo (a) consumidor e pelo (b) produtor? Justifique.

10) Ao avaliar a carga (“em termos de perda de bem-estar pela sociedade”) de determinado imposto, discutimos duas mensurações da mesma.  Explique quais são essas duas mensurações, como se diferenciam e sob que condições são equivalentes?
11) Suponha que a oferta de trabalho é perfeitamente inelástica (“oferta fixa; independe do salário”). Explique porque e como ocorre a perda de eficiência na economia quando o salário (“pago”) é tributado.
12) Conceitue a senhoriagem discuta qual é a diferença da mesma com o imposto inflacionário? Sob que condições esses dois conceitos são equivalentes?

13)  Um aumento na taxa de crescimento da moeda aumenta ou reduz a receita real do governo obtida pela criação da moeda?

14) Um experimento é conduzido em três diferentes países. Os participantes são comunicados sobre seus níveis de renda (em moeda nacional), a alíquota tributária, a probabilidade de detecção de fraude e a multa (“F =  punição”) em caso de detecção de fraude. Todos estes parâmetros são os mesmos para cada um dos três países. Constata-se, todavia, que o montante de renda não declarada é diferente para cada um dos três países. Como explicar esse? Justifique adequadamente sua resposta e faça uso do modelo de evasão tributária discutido em aula.
15) Conceitue as várias definições de déficit público e mostre as relações que existem entre eles.

16) Mostre como a partir do déficit público nominal obtemos a medida de impulso fiscal e justifique porque essa medida é um indicador mais adequado para caracterizar a natureza de determinada política fiscal.
17) “Na presença de um imposto sobre a produção de um bem, o preço recebido pelos produtores será diferente do preço pago pelos consumidores e ambos preços serão diferentes do que vigoraria na ausência desse impostos”. Explique essa afirmação.

18) Explique porque um tributo lump-sum é utilizado como referência na avaliação do custo de bem-estar de um imposto em geral?

19) Assuma que o governo tenha de obter uma dada receita tributária pela taxação de dois bens com elasticidades diferentes. Qual deveria ser a política tributária nesse caso segundo a teoria de tributação ótima e qual o seu objetivo? Demonstre matematicamente sua resposta e analise seus resultados.
20) “Se as mercadorias numa economia são tributadas à mesma taxa, então não haverá distorção de preços relativos e, portanto, a economia atenderá as condições de eficiência”. Comente, explique e justifique seus argumentos com relação a esta afirmação.

21) Tributar a renda abrangente implica em dupla tributação da poupança? Justifique.
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